联谊报讯 为了把各种优质资源和服务送到群 众家门口,宁海县委统战部连续9年组织开展"宁海 同心假日学校""同心益行"系列服务活动。截至目 前,足迹遍及全县18个乡镇50余个乡村,受益群众达 1.3万余人次。

"省城专家给我们免费看病,还不用挂号,真好!" 宁海县桑洲镇的张大姐开心地说。前段时间,"同心 益行"志愿服务活动第三次走进桑洲镇,为当地群众

为了让偏远群众享受到高质量高水平的服务, 2017年起,宁海县委统战部创新打造"同心益行"系 列服务品牌,根据"社会有需求、统战搭平台、党外配 服务"的宗旨,积极凝聚党外人士专业力量,进一步激 发党外人士服务社会新动能。

"那是一个阴天,因为地处高山地区,虽然是夏 天,山风吹在身上还是觉得很冷。"县政协委员潘伟春 是"同心益行"活动的老朋友,她印象最深刻的一次志 愿活动是在2019年的夏天。

当天清晨5点,天刚蒙蒙亮,县政协委员、民盟盟 员、县中医医院推拿科主任叶信画,民进会员、中医师 杨定为就与潘伟春一同从城区出发,开了一个多小时 山路,抵达岔路镇王爱片。

王爱片是革命老区,座落在平均海拔700米以上 的山岗上,常住人员多为65周岁以上的老人,村落分 散、规模小。活动前,潘伟春了解到山区村民一般起 得早,习惯早餐后劳动,为了使全村村民均能空腹量 血糖,活动必须很早开始。他们赶到村里的时候,许 多村民都已等在了村口。

"我们腿脚不方便,虽然身体不舒服,但没办法下 山去看医生。没想到今天医生上山来了,真是太感动 了!"村里70多岁的老人把自己93岁的母亲带来接受

76岁的李修炀老人多次拉住志愿者的手说:"我 们这里是宁海最偏远的山区,你们这份情、这份心,难

感恩这份心的还有孩子们的家长。为了让更多 的留守儿童与困难学生在家门口享受城区优质教学资 源,早在2013年,宁海县委统战部就打造了"同心假日

学校",在寒暑假为留守儿童提供作业辅导、技能培训、社会实践等服务。 "这是我第一次当主持人,特别开心,昨天晚上拿着稿子读了很多遍。 早上4点钟就醒了。"深甽小学的徐芝是"同心假日学校""同心向党"班会

的小主持人,当主持人一直是她的梦想,"我明年还要参加。" 一位家长特地给学校送来锦旗,上面写着"关心下一代,汗水浇未

很多家长都说:"孩子在这里,我们很放心。" 民进会员、县金阳小学教师徐斌是志愿服务团队的"常驻嘉宾"。他 说,看到孩子们收获新知识后的笑脸,自己就有一股无法言说的满足感。 "我将在公益服务的路上继续走下去。

截至目前,宁海"同心假日学校"已成功开办9期,受益学生达500余名。 本报记者 蒋蕊瑶

"你们志愿者真是自家亲人!

常山志愿者政协委员会客厅助建"孝老之城"

联谊报讯"我投中了,奖品是一支牙 膏。""我也试试,看我的!"……重阳节当 天一大早,常山县何家乡何家村就人头攒 动,一场"阳光九九,回归童趣"的敬老活 动正在热闹进行中,村里的老伙伴们聚在 一起,津津有味地玩着"投乒乓球"游戏。

这是常山县政协委员、常山志愿者政 协委员会客厅牵头委员廖慧忠带领会客 厅团队成员策划开展的重阳节第三场敬

在此之前的10月12日,他们组织志 愿者赴金川街道中心敬老院,为老人们推 拿按摩;10月13日,他们又来到天马街道 屏山社区,开展敬老互动活动。

连续3天,重阳敬老爱老活动"三重 奏",让老人们乐开了花。这也是该委员 会客厅发挥优势作用,积极助推常山"孝 老之城"建设、助力志愿服务事业发展的

近年来,常山县全力打造"孝老之 城",广大志愿者深入参与其中,不断提升 老人们的获得感、幸福感和安全感。2018 年6月,常山县被中国志愿服务联合会列 为全国首个县级"志愿之城"试点城市。

常山志愿者政协委员会客厅自挂牌 以来,积极引领全县志愿者组织和广大志 愿者围绕孝老敬老、文明城市创建等开展 活动,影响力与日俱增。今年以来,会客 厅已组织志愿者参加各类公益敬老活动 30余场次、无偿服务老年人4000多人 次。其中,开展慈善敬老公益项目活动2 个、节日慰问2次,帮助困境老人57位。

"为您安个家"项目,是会客厅牵头委 员廖慧忠、吴小丽心头牵挂的大事。今年

以来,他们带着会客厅团队成员进一步发 挥优势作用,继去年帮助41户孤寡老人 改善居住环境后,今年又组织志愿者为 33位老人装修房屋,并为他们送去家具、 电视机等。

4月1日,会客厅组织常山县阳光志 愿者协会的40多位志愿者来到何家乡何 家村,开展"夕阳行"活动,为村里老年人 理发、剪指甲。不少志愿者还走进行动不 便的老人家中,为他们扫地、整理房屋。

除了生活、物质上的帮助,他们还格 外关注老人们的精神需求。廖慧忠经常 组织志愿者前往何家乡示范型居家养老 服务中心,为老人们服务,陪他们聊天。 76岁的何朝阳大爷由衷感叹:"这些志愿 者真是自家亲人!"

5月12日,在会客厅的组织下,常山

县芳村镇最美领跑志愿服务队的志愿者 们"跑"进芳村敬老院,与老人们拉家常。 敬老院40多位老人无不竖起大拇指,为 志愿者们点赞。

"匡才匡才匡才……"随着开场锣鼓 声的响起,越剧《红灯花轿》在富足山村上 演。9月22日,会客厅组织志愿者开展 "送戏下乡"活动,家门口的"文化大餐"引 得台下的老人们连声叫好。

对于廖慧忠和会客厅团队来说,爱老 敬老,是每天的必修课。他表示,接下来, 将通过开展更为丰富的活动,把委员会客 厅真正办出特色、发挥更大作用,用行动 传递爱的力量,助力全社会形成尊老、敬 老、爱老的良好氛围。

本报记者 何于盛 通讯员 王毓飞

定海区长与政协委员面对面协商

为千年古城动场"微手术"

联谊报讯 自唐开元年间始建县,舟 山定海古城已有1200余年的历史。作 为全国唯一的海岛历史文化名城核心区 域,定海古城至今仍保留着一定规模的 古城址、护城河等,古城格局、古街老巷 保存较为完整,历史建筑及文物古迹尤

随着城市建设的不断加快,古城内建 筑日益老化,陈旧的配套设施已无法满足 人民群众对居住品质的要求。日前,定海 区政协开展"请你来协商"活动,区委副书 记、区长侯富光,区政协主席陆沧波和政 协委员、界别群众代表、古城保护专家等 围绕"古城微改造"建言献策。

芮海峰委员建议,重建奎光阁、文笔 峰,修缮砚池、墨井,并重建古城东大门, 建成一批海岛历史文化名城地标性建筑, 在东门区域打造古城"文房四宝文化公 园"。张高俊委员认为,应做好古城历史 文化内涵深入挖掘工作,将海洋文化、老 字号产品、古城名人等元素融入古城业态 开发中。倪启刚委员建议,将太平弄区块 建成古城整体风貌、文化集中展示区,并 提高该区块空间开发效率,充分挖掘利用

界别群众代表赵则娟建议,加快古城

内卫生设施改造、地下管网改造等民生工 程,将部分无保留意义、近乎倒塌的民房

古城保护专家王和平认为,"古城微 改造"应打好"中国近代史开端地"品牌, 做好"鸦片战争首战场,近代史端定海城" 的文章;打好"翁洲第一禅林"品牌,做好 "依托祖印寺,开展佛教文化游"文章。

政协委员、界别群众代表、古城保护 专家齐心想办法、出主意,相关职能部门 负责人一一回应。

侯富光表示,要进一步统一思想、提 升理念、凸显亮点、强化统筹,在夯实舆 论基础、完善规划设计、延续古城文脉 细化改造节奏上下功夫,坚持人城共存、 产城融合、分期实施的原则,留住古城 "人气",合理布局业态,逐步推进古城保

陆沧波说,全区政协委员要以高度的 责任感和使命感,聚焦党政所需、群众所 盼的重点难点问题,积极建言献策。区政 协将始终围绕中心、服务大局,双向发力, 为塑造富有新时代气息的海岛历史文化 名城贡献智慧和力量。

本报记者 顾平 通讯员 陈燕明



委员会客厅里谈文化

日前,温州市政协《政情民意中间站》电视专栏走进温州瓯文化政协委员会客厅,探讨如何擦亮瓯文化名片,让温 州城市文化品牌更具影响力。 本报记者 徐建平 通讯员 李北老

遂昌服务异地搬迁农民实打实

"请你来协商"现场好消息连连

联谊报讯"遂昌'请你来协商' 工作扎实,成效明显。通过这个平 台,群众的获得感非常强。比如 2019年的协商活动,有力助推遂昌 长粽产值从5000万元,跃升到今年 上半年的1.5亿元。"遂昌县委副书 记、县长胡刚在县政协以"加强异地 搬迁农民服务"为主题的"请你来协

商"活动中如此点赞。 近年来,遂昌县将农民异地搬迁 作为统筹城乡发展、促进共同富裕的 有力抓手,通过实施农民异地转移、 大搬快治、大搬快聚富民安居工程, 推动高山偏远群众向城镇、中心村集 聚,累计异地搬迁群众5.08万余人。

异地搬迁群众如何融入新环境、 开启新生活,是县委县政府的关注重 点。今年,县政协将同题提案列为重 点提案,并确定为"请你来协商"主

县政协委员郑浣芬建议,要在异 地搬迁农民中更好发挥党组织的引 领作用,切实解决易地搬迁党员后续 管理难、党员服务群众难等问题。

"乐业才能安居。"县政协委员肖 飞认为,就业是搬迁前的担忧所在、 期盼所在,也是做好搬迁后半篇文章

在县政协委员张益君看来,加强 异地搬迁社区的管理和服务是一条 值得探索的路子,要建立适合移民社 区的治理模式。

"我县农民异地搬迁的政策目 前对搬出的范围、对象、安置方式、补 助及奖励标准都规定得比较明确具 体,但对搬出后的保障政策则较为原 则笼统,建议制订相关服务细则。"县 政协委员郑俊伟建议。

异地搬迁社区和农民代表针对 就业培训、人员管理、物业服务、基础 设施等方面提出需求和呼声。

"章州小区路灯维修的事情,下 一步我们园区会马上安排。""对于超 60周岁的异地搬迁农民的就业难问

题,我们将创造更多公益岗位。""异 地搬迁社区的基础设施建设,财政将 加大资金投入。"……相关部门负责 人就大家提出的问题和建议积极回 应,许多问题在现场得到了解决。

胡刚提出,加强异地搬迁农民服 务事关安居、富民、兴城三件大事,要 确立一个工作目标,构建幸福清单制 度;聚焦三组重点,围绕"需求端与供 给端""服务端和治理端""乡村端与 城市端"系统梳理搬迁群众诉求;重 塑四大体系,围绕目标体系、政策体 系、工作体系和评价体系,加强异地 搬迁后续服务。

县政协主席华治武表示,相关部 门要充分认识加强异地搬迁农民服 务的重要意义,认真吸纳"请你来协 商"的意见建议,主动开展调查研究, 协调落实办理措施,切实增强搬迁群 众的归属感和幸福感。

通讯员 游丽梅 本报记者 徐文燕

答好能耗双控这道必答题

龙港"请你来协商"聚共识寻良方

联谊报讯 切实做好能耗双控工作, 推进经济社会绿色低碳转型,是高质量 发展的必答题。日前,龙港市政协围绕 "双碳"及"双控"工作举行"请你来协 商"。这场协商活动由市委书记郑建忠 点题,活动现场,他与政协委员面对面共 商发展良策。

龙港政协"请你来协商"平台紧紧围 绕市委、市政府中心工作,选题精准,协 商成效显著,受到党政领导高度重视和 充分肯定。

会前,委员们深入开展调研,实地走访 企业收集问题和建议,多次开展座谈,围绕 "双碳"及"双控"工作提出许多好点子。

市政协经济建设委副主任何必晓和 蔡振贤、王俊雷委员围绕龙港市实现碳 达峰、碳中和目标,建议在推动小微园企

业做优做强、传统产业改造升级、数字化 降耗平台打造运用等方面加大力度,积 极深挖潜能,更好实现龙港经济与环境 建设的可持续发展。 "工业时代熵账单即将到期,碳中和

意味着一场时代浪潮的来临。龙港要从 大势着眼,乘着绿色低碳的东风,建设美 好城市。"高友杰委员说。

方钦爽委员建议,强化助企服务,让 党员干部站到企业发展一线,共找办法、 共克难关。

企业代表朱宏达提出,要在龙港区 域内建设公共的固碳平台,在提供给大 型企业指标的同时也提供给小型企业,

助力小型企业转型和发展。 龙港市经济发展局负责人解答与会 人员提出的问题,希望大家集思广益,为

做好龙港市能耗"双控"工作提供更多好

郑建忠说,市政协及广大政协委员 要始终心系龙港改革发展大局,充分发 挥政协专门协商机构的独特作用,努力 做好统一思想的文章,形成心往一处想 智往一处谋、劲往一处使的良好局面,积 极建言献策,主动担当作为,发挥"智囊 团"的作用,为龙港改革发展提供智力支

市政协副主席陈世猛表示,市政协 将持续关心关注"双碳"及"双控"工作的 进展,努力架好老百姓与党委政府间的 "连心桥",继续关注企业遇到的难点痛 点堵点,为龙港高质量发展贡献政协智 慧和力量。

通讯员 龙谐 本报记者 徐建平

老旧小区改什么怎么改

临安政协委员多角度建言

联谊报讯 日前,杭州市临安区政协 举行"请你来协商·老旧小区改造及管 理"专题协商会,区委副书记、区长杨国 正,区政协主席张金良和政协委员、群众 代表等深入交流。

"老旧小区改造施工作业环境复杂, 施工质量和安全方面的监督管理尤为重 要。"姚家富委员亮出观点。

"住建局将从制度完善、现场管理、联 动协同三方面下功夫,保证施工质量和安 全生产监管。"住建局负责人立即回应。

"老旧小区改造很重要的一点就是 完善公共服务,包括社区养老、抚幼、医 疗、家政等设施。"社区代表郑东蕾提出

自己关心的问题。

民政局负责人回应,将按要求配足配 齐养老服务用房,共同谋划老旧小改造区 块中养老服务设施配建的相关工作,特别 是老年人高频使用的老年食堂(助餐服务 点)、老年人康复中心、活动中心等。

郭益锋委员作为建筑行业从业代 表,特别关注老旧小区改造中如何满足 居民共性和个性化需求。

锦城街道负责人回应,通过"四个 问",即问情于民、问需于民、问计于民、 问效于民;落实"四个权",即知情权、选 择权、参与权、监督权,最大程度满足居 民的需求。

"本次'请你来协商'为我区推进老 旧小区改造提供了有益参考。"杨国正表 示,下阶段要在精品打造上力求突破,在 资金筹措、项目推进、长效管理等方面改 革破难;在项目绩效上力求突破,紧盯进 度抓推进;在提升品质上力求突破,注重 长效管理:在要素保障上力求突破:在合 力创新上力求突破,创新推进拆改结合, 全力打造老旧小区改造提升新样板。

张金良表示,区政协和广大政协委员 要全力支持老旧小区改造及管理工作,为 提升群众生活品质、建设美丽幸福临安提 供更强助力。 通讯员 于嘉炜

(上接第1版)

如何研究、传承、发扬宋韵文化? 上 城区政协主席黄爱芳提出,要明确宋韵 文化精神内涵,创新宋韵遗址活化展示, 增强宋韵品牌辨识度。"湘湖开筑于北 宋,成型于南宋,是一个真正意义上的 '宋之湖'。"萧山区政协主席洪松法说, 要把湘湖打造成为宋韵文化传承和展示 的金名片。"接下来的创作重心将会聚焦 宋韵文化,争取花10年时间,做出一系列 的宋韵文化舞台剧,向世界传播。"余青 峰委员的一席话引来一阵热烈的掌声。

加强保护与展示严州宋韵文化;弘

扬和传承宋茶文化,厚植"杭为茶都"的 历史名城优势;打造立体宣传,利用全媒 体加强国际传播;以大运河为媒,加强宋 韵"水上丝路文化"互动交流;支持5G、云 计算、大数据等数字基础设施在宋韵文 化产业的场景运用;推广宋代餐饮,让宋 宴走入百姓生活……现场集思广益,金 占子不断。

市委常委、宣传部部长戚啸虎点赞, 委员和专家们的意见建议具有重要借鉴 意义,将吸收采纳,融入下一步的工作 中,进一步做好宋韵文化的研究、保护、 传承、传播、转化利用工作。

市政协主席潘家玮说,要深入学习 贯彻习近平总书记关于社会主义文化建 设重要论述,认真落实省委文化工作会 议精神,进一步统一思想、深化认识、提 高站位,增强责任感使命感,高质量做好 宋韵文化保护和展示工作,让千年宋韵 在新时代更好流动起来、传承下去。市 政协要发挥独特优势,持续建言助推,努 力为打造"宋韵文化传世工程"杭州样 本、推进杭州历史文化名城建设贡献智 慧力量。

本报记者 汤媛媛 通讯员 孙奕